

Csongrád megyében eddig csak néhány influenzagyánús esetet jelentettek

A meleg és a nedvesség a vírusnak kedvez

Az elmúlt hetekben már jelentettek néhány influenzagyánús esetet a megye háziorvosai, a körülmények ráadásul most kedveznek is a vírus gyors terjedésének. Évek óta nem oltatták be ellene magukat annyian, mint tavaly év végén, ám aki akar, még mindig hozzájuthat a vakcinához.

Az influenzafigyelő szolgálatba bevont háziorvosoktól már beérkeztek az első gyanús esetekről szóló bejelentések: múlt héten 5, a héten 3 olyan betegről számoltak be a megyéből, akik a vírusra jellemző tünetekre panaszkodtak. Ez a szám nem nagy, szakemberek azonban arra figyelmeztetnek: a körülmények most különösen kedveznek az influenza kórokozójának gyors szaporodásához.

– Ez a néhány gyanús eset olyan időszakban fordult elő, amikor a legtöbben szabadságon voltak, a gyerekek pedig nem jártak iskolába. Kedd óta azonban ismét beindult minden intézmény, a közösségekben pedig köztudottan gyorsan terjed a vírus. A szokatlanul enyhe, nedves idő mindezt tovább segíti – magyarázta Tombác Zsuzsanna, az ÁNTSZ Csongrád Megyei Intézetének járványügyi osztályvezetője.

Könnyen elképzelhető tehát, hogy hamarosan beindul az „influenzaszezon”, most azonban még elsősorban a téli időszakban szokásos, felső légúti, hurutos megbetegedésektől szenvedőkkel vannak tele a háziorvosi rendelők. Influenza elleni védőoltásért már alig mennek: a tavalyi év végi roham hamar lecsengett.

– Évek óta most kérték legtöbben a

vakcinát – mondta el tapasztalatait Kormányos Szilvia háziorvos. – A megrendelt készlet el is fogyott.

– December 5-éig 41 ezer adag ingyenes szérumot adtak be a háziorvosok, tízezer azonban még mindig van a megye háziorvosainál, az ÁNTSZ hűtőjében pedig további három ezer – mondta el Tombác Zsuzsanna. Aki nem számít veszélyeztetettnek, és nem jogosult az ingyenes oltóanyagra, bármelyik patikában megvásárolhatja, ott is vannak ugyanis még készletek.

Még mindig nem késő tehát felvenni az oltást, amely körülbelül 10 nap alatt kialakítja a szervezet védekező képességét. Szakemberek mindenképpen javasolják, hiszen az influenza akár komoly szövődményeket is okozhat a legyengült szervezetben.

T. K.



Az orvosi rendelők most még csak az ilyenkor szokásos náthás megbetegedések miatt vannak tele
Fotó: Gyenes Kálmán

Közbeszerzés hátráltatja a milliós terminál működését

Túl sikeres lett az eMagyarország?

Huszonhatmillió forintból állított fel a minisztérium az elmúlt két évben eMagyarország pontokat Szegeden. A programnak óriási a sikere, sok helyen nem elég a rendszeresített gépek száma.

Két éve indította el hazánkban az Informatikai és Hírközlési Minisztérium az eMagyarország programot. Ennek célja az volt, hogy az esélyegyenlőség érdekében növelje az internet elterjedtségét, és a lakosság számára az ország egész területén könnyen elérhető, megfizethető, kiszámítható minőségű és nyitva tartású világhálós hozzáférést biztosítson.

A minisztérium közlése szerint Szegeden és a külterületeken a projekt keretében 26 ilyen pontot állítottak föl – összesen nagyjából huszonhatmillió forintért: azaz átlagosan pontonként egymillióért. Ezek egy része a Somogyi-könyvtár fiókjaiban üzemel, a többi internetkávézókban, közösségi házakban.

A Szegedi Ifjúsági Házban öt ilyen gép működik – amit az intézmény kiegészített még tizeneggyel: így nagyjából elég a heti huszonkét órás nyitva tartás arra, hogy kielégítse a felmerülő igényeket. – Főleg a gyerekek, fiatalok használják nálunk az internettel felszerelt gépeket: leginkább e-maileznek, chatelnek és játszanak – mondta el Rózsa László, a ház rendszergazdája. Hozzátette: az 50-60 évesek is felkeresik őket, akik gyakran kérnek segítséget az

e-mailezéshez. A rendszergazda szerint naponta 25-30 ember használja az intézmény eMagyarország pontjait, ahol csak egy órán át lehet ingyen szörfölni, ügyeket intézni a neten – az érdeklődés miatt ugyanis sokszor várakozási listát kell felállítani.

A frissen felújított szőregi fiókkönyvtárba még nem szerelték be az eMagyarország pontokat – noha a látogatók már megszokták és nagyon szeretik azokat. A két terminál itt is gyakrabban nyüszölnek a gyerekek, mint a felnőttek, így szükségessé vált az egyórás limit bevezetésére. A könyvtár vezetőjétől megtudtuk: több gép is elérne az új épületben, és az igények is több gép beállítását indokolnák.

A dorozsmai bibliotékában is kevés a két darab gép: gyakran sorban állnak használatukért az emberek, akik közül a komoly információkat keresők előnyt élveznek az ingyen chatel gyerekekkel szemben. A 14 éven aluliaknak meg is kellett tiltani a chatelést a netes számítógépek iránti „túlzott” érdeklődés miatt.

Az SZTE József Attila Tanulmányi és Információs Központjában egy hónapja kihasználatlanul áll egy terminál az aulában. A gép korábbi helyére egy ATM-automatát állítottak be, az új helyen található eMagyarország pont azonban be sincs dugva a konnektorba. Mint Majó Zoltántól, a központ fejlesztési igazgatójától megtudtuk, ennek oka az, hogy biztonságtechnikai okokból a bankautomata mellé nem állítható be másik gép, az internetes terminál új helyén a szükséges végpont kialakítására viszont közbeszerzést kellett kiírniuk. Ennek eredményeként január közepére újra „hadba áll” az eMagyarország pont, amit eddig többnyire gyors információszerezésre használtak a hallgatók és a TIK vendégei, akik nem akartak egy emelettel feljebb menni a száználvalan gépes kabinetbe.

T. R.

VIRTUÁLIS PONTOK

A minisztérium közlése szerint 2005 nyarán személyesen ellenőrizték a szegedi eMagyarország pontok kihasználtságát. 25 ilyen pontot néztek meg, amiből 24 pont internettel üzemel, kihasználtsága magas. Ehhez képest találmára két olyan pontot is leltünk, ahol egyáltalán nincs ilyen szolgáltatás. A Kársz utcai könyvesboltban csak terv maradt a felszerelés, a Sziléri sugárúti sütémbolt pedig megszűnt. Az interneten mindez úgy szerepel, mintha a működő – megtevesztve a szolgáltatást keresőket.

Kölcsönfenyőket várnak vissza

A TIK Ady téri épülete elé várják vissza ma 9-től 17 óráig a karácsonyra kölcsönbe adott fenyőfákat. Harminc ezüst- és hetven lucfenyőt vittek haza a szegedi egyetem hallgatói önkormányzata, közkapcsolati rektorhelyettesi hivatala, az Universitas-Szeged Kht., a fűvészker, valamint a tanulmányi és információs központ akciójában. A visszaadott fákkal együtt be kell mutatni a bérleti szerződést, a szervezők a lucért 1000, az ezüstért 2000 forint „betétdíjat” térítenek vissza. A fenyőket a fűvészkerben ültetik el.

LIDL OLCSÓBB!

január 5. csütörtöktől új akció*

<p>Narancs 249 Ft/kg MVM=1 korlát</p> <p>229 -23%</p>	<p>Sergo hegyes paprika 249 Ft/kg MVM=1 korlát</p> <p>199 -20%</p>	<p>Vörshagyma 249 Ft/kg MVM=5 csomag</p> <p>239 -4%</p>
<p>Hering Bismarck módra</p> <p>Pácolt hering • Tekersejt filé/ • Bismarck hering • 400g</p> <p>50 Ft 229 Ft 179 Ft 448/kg</p>	<p>Instant kávé • 100% Arabica • 200g</p> <p>Café MOCCA</p> <p>399 Ft 449 Ft 1995/kg MVM=10db</p>	<p>Air Freeze rágógumi • Többféle ízben • 45g</p> <p>CHEWING GUM</p> <p>129 Ft 199 Ft 2867/kg</p>
<p>Crefee Friss sajt-készítmény • Zöldfűszeres/ • fokhagymás, 150g</p> <p>30 Ft 149 Ft 139 Ft 927/kg</p>	<p>Etoile d'Or Brie francia sajt • 200g</p> <p>BRIE</p> <p>130 Ft 329 Ft 1295/kg</p>	<p>Milbona Desszert • Csokoládés/vanília/ • Tejszínhabbal • 200g</p> <p>39 Ft 49 Ft 195/kg</p>
<p>Cien Deo Roller • Többféle illatban • 50ml</p> <p>149 Ft 199 Ft 2980/l</p>	<p>Doussy mosópor • Színes ruhához • 3kg</p> <p>supercapack 3kg</p> <p>120 Ft 449 Ft 150/kg</p>	<p>Szilészi kolbász • 1kg</p> <p>400 Ft 499 Ft</p>
<p>Cien Papírsebkendő • 4 rétegű • 10x10db</p> <p>60 Ft 89 Ft 129 Ft 2/db</p>	<p>Icefield parajkrém • 450g</p> <p>59 Ft 79 Ft 132/kg</p>	<p>Sondy Bellevue Picadilly • Ropogós keksz, 400g/500g</p> <p>55 Ft 84 Ft 229 Ft 573/kg</p>
<p>Siti cola • Szénsavas • üdítőital • 2l</p> <p>69 Ft 89 Ft 35/l</p>		<p>LIDL www.lidl.hu</p>

*Érvényes: 01.05-től Szeged Makkosházi krt., Szabadkai út., Maké Szegedi út., Csongrád Fő u., Hőmezővásárhely Hédkó u. MVM = maximálisan vásárolható mennyiség. Az akciók termék esetében előfordulhat, hogy a gondosan tervezett készlet ellenére már az első akciók napon elfogy üzletünkben. Kérjük megértését. Nyomatási hibáért, beleértve az árral kapcsolatos tévedéseket is, nem vállalunk felelősséget. Áraink tartalmazzák az által és forintban értendő. A termékek más kiszervezésben is előfordulhatnak. Az árak a dekorációt nem tartalmazzák. Kártyás fizetés áruházainkban nem lehetséges. Kiszállítás csak háztartásban szokásos mennyiségben.